

Zetős	Utolsó árfolyam	
	penz	áru
nagy. ker. bank.	101.50	101.75
birtokos. föld.-int.	101.50	102.—
" " " "	—	—
" " " "	—	—
bségek.	—	—
ei vasut	—	—
" dombv. zék, v.	—	—
" jöz. társ.	—	—
" " " "	—	—
" vasut.	—	—
" v. 1884 ki b.	—	—
asut	—	—
erb v. (ezüst)	—	—
schid	103.50	104.—
dszde-épület	96.—	97.—
rsjegyek.	—	—
ntézet	175.—	177.—
tegy	40.—	42.—
	17.50	18.—
	35.—	36.—
memek	—	—
(ert)	5.62	5.64
8 irtos arany	9.55	9.56
	9.55	9.56
ankj. 100 márk,	58.60	58.70
yama (3 óra)	—	—
100 ném. bir. m.	58.65	58.80
100 holl. frtért.	98.75	99.—
100 fensként.	47.75	47.85
100 frankért.	47.60	47.76
10 font sterl.	120.20	120.50
si árfolyamok.	—	—
aradék	117.50	—
s hitelbank	361.—	—
s leszámb. b.	164.—	—
ank	368.—	—
bank	—	—
di kölcsön	116.—	—

Arak a vidékre: Maláta kivonat egészségi sör lóval és üvegekkel: 6 üveg 3 frt 82 kr.; 13 üveg 7 frt 26 kr.; 28 üveg 13 frt 60 kr.; 58 üveg 29 frt 10 kr.; 1/3 kilo l. maláta eszokoládé 2 frt 40 kr.; 1 l. 1.60. III, 1 frt. Nagyobb szállításhoz százálek. Maláta-cukorkák egy zacskóval 60 kr. Central malatakvinnat egy üveg 1 frt; kapható 60 kros is. Maláta kávé egy csomag 50 kr. Fgy kész maláta furdó 80 kr.

Raktárak: Debreczenben Riekl József, Zelmos, Csanak József és Varga Lajos kereskedésében. Nagy-Károly: Ujházi István. Nagyvárad: Jánky Antal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerész. (36.)

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 " Egyes szám — " 5 "
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentve küldendők.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségnél. Egyébt a postahiva-
 talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petitorsórt 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint asintén több
 izbeli hirdetések, alk. szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beigtatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 Né v. vagy bérmentetlenül beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyesintén kéziratok nem adatnak
 vissza.

Akiknek bibliájuk van.

Debreczen, febr. 11.

(+) Kőrössy Sándor Debreczen város egyik képviselője tartotta szűz beszédét az ország házában, nem azzal a logikával, melyet egy debreczeni akadémiai jogtanártól méltán megvárhatnánk. Nem volt szerencsés, nem lesz soha dicsőségünk, mert nincsen neki bibliája.

A bibliában a hit, az erkölcsi törvények, az örök igazság vannak lefektetve, jaj annak a társadalomnak, jaj annak az embernek, a melynek és a kinek már bibliája nincsen. Ha társadalom az, mely tultette magát a biblián: önbüniek sulya alatt kell összeroskadnia, ha egyes ember? csakis a hallgatóság derültsége közt — mi igen gyakran a guyy szinezetét hordja magán — emelheti fel szavát, s labyrinttá válik nála a számításal összekevert fogalom, melyben elkell tévednie, mert nincsen neki bibliája.

Kőrössy Sándor képviselő ur az „Egyetértés”-re, mint a függetlenségi párt bibliájára hivatkozott. Nem tagadjuk, hogy sok tekintetben igaza van, mert abban az „Egyetértés”-ben naponként hazánk keserve, a jobb jövő reménye, egy pártnak küzdelme, törhetetlen hite egy jobb jövő iránt van lefektetve.

Mi attól az örök igazságtól, melynél fogva Magyarországnak joga van a maga ügyeit minden külbefolyástól menten intézni, hogy semiféle bécsi katonai hatalomnak nincsen joga büntető törvénykönyvünk

szerkesztésében befolyást gyakorolni, el nem térünk, azt elérni reményljük, s ezen reményünk erős hitünkön alapszik; hitünk, reményünk egy percze sem csügged, mert van nekünk bibliánk, melyben a hazaszeretet erkölcs tana, a népek szabadságra teremtésének örök igazsága van bejegyezve.

Kőrössy urnak nincsen meg ez a bibliája, azért teszi függővé a katonai büntető törvénykönyv javítását, modern alapra fektetését a bécsi katonai kommandótól, reánk nézve idegen hatalom engedélyétől.

De hát ha Kőrössy ur azt állítja, hogy az „Egyetértés” a mi bibliánk, hát az övé, vagy az elvokonaie melyik? a „Hon”, vagy az „Ellenőr”? Hiszen — ha nem hiszi kérdezze meg országszerte, — hogy a „Hon”-nak, vagy az „Ellenőr”-nek 50 példánya nem kél el az egész országban, maguk a kormánypártiak is az „Egyetértést” olvassák, ez odamutat, hogy a szabadelvűek bibliája nagyon rossz, s maguk a kormánypártiak is oda vannak kényszerítelve, hogy a mi bibliánkból olvassák az örök igazságot.

Nagyon sok ember van, ki fennen dicsekszik, hogy: „nincsen szüksége bibliára”, mi el is hisszük, de nem azért, mert annak tanítása rá nem férne, hanem azért, mert attól fél, hogy magára olvas belőle. Jó a bibliát néha Kőrösi urnak is olvasgatni, akkor nem fog bele esni abba a hiába, hogy bár rossznak

tartja a büntető törvényt, sőt könyvet is adott ki ellene, bár elítéli a bíróság függőségét, határozottan elítéli a létező rossz perrendtartást, mindazáltal száz szónak is egy a vége, fejbólintó Balintként, „a költségvetést általánosságban, részleteségben mindenestül elfogadja.”

A kinek bibliája nincsen, nem egyéb, mint egy kába birka, melyet az esztrongs ostrom vezényel.

— Zichy Jenő gr. indítványt fog benyújtani a keresk. miniszterium költségvetésének tárgyalásánál, melyet minden párt árnyalatu képviselők irtak alá. Az indítvány tartalma következő:

A magyar kormány minden megrendelést hazai iparosoknál tegyen; valamennyi hatóság utasítsassék, hogy minden megrendeléseiket iparczikkekben hazai vállalkozóknál tegyék; a honvédelmi miniszterium összes hadi szereit itthon késztesse és vásárolja; a közös hadügyminiszterium szállításainak quóta-arányát Magyarországon eszközölje; az állam által szubvencionált és szabadalmazott s külön előnyökben részesülő társulatok szintén a belföldön dolgoztassanak és vásároljanak.

— A képviselőház letárgyalta az igazságügyi budgetet. Polonyi Géza tartott kifutó zárbeszédet.

A HELYZET.

Lapunk cstitőtöki számának legújabb rovatában említettük, hogy a hercegovinai felkelők Kajniczát, Szerajevó és Maglaj közti legerősebb pozíciót elfoglalták.

Minden jól megy!

Pedig a mi készülöben volt, a nem jó dolog; a pusztító orkan volt, nép-harez. A bécsi kormány mindig elég ügyes volt kémei, vagy ha tetszik, rendőrei megválasztásában. E tisztas állást Vásharhelyen történetünk idejében Bleier kapitány töltötte be. Ő, mig Vásharhely is katonailag kormányoztatott, parancsnek volt Belgrádban. Azért Vásharhelyen a gyenge szinezettl függetlenséget képviselő tanács mellett, valami királyi biztosi, felügyelői, rendőri vagy e háromból sajátosan vegyített tett-közt foglalt el. Megiehet Törő urammal a katonai idöben is érintkeztek; de az „sub rosa” maradt. Annnyit azonban mindenki tudott, hogy a jó étvágyu Bleier vitez került fal, valahanszor hírlt hozták, hogy újból Vásharhelyen van ez a kóbor Törő. Volt pedig ö vitezsege ez idöben 45 éves. S ha beesett kis szemcét, vékony, halvány ajakát, idomtalán orrát, kissé hizott testét figyelemmel megtekintjük: egész bizonyossággal mondhatjuk, hogy a hölgyek körül nem sok szerencsével vitezkedett. Magyarországon még ez idöben a civilizizának azon fokáig nem ért, hogy benne sert föztek volna. A mi stajertünk mindezt nem merlegelte. Ő a körülmények életeszélyes embere volt s beerte a jó hegyaljai, celnai, aradi, ménesi borokkal, melyeket saját házában kívül Deák Sámuel urammal kóstolgotott leggyakrabban. A világ azt mondta, hogy e látogatások oka a szép Mariska; de mi ily esztelenséget egy vitezről, kinek már a feje lágyáról a haj leköltözött, fel nem tesszünk, mig meg nem gyözödtünk. Különbön nekünk is olyan titokteljesnek tetszik, a miért néha zárt szobákbaan kehelyt kocczant a két borozó:

Ez a legutolsó, leverő hír a harez-térről.

Megbizható magánforrások nagyon ellenkezöjöt irták annak, amit eddig hivatalosan világgá boesátottak. Nevezetesen arról tudósitanak, hogy bevallott vesztéseink felében sem közelitük meg az igazi vereséget. Sokkal több katonánk elesett, mint a mennyit bevallottak.

Ujabb útközetről nem érkezett hír. De igen a felkelés terjedéséről.

A lázadók nagy gyűlést tartottak. Hogy mi lett a határozat, azt nem tudni, de tény, hogy a gyűlés után Kattaró környékén is kitört a lázadás. Több község lakossága, mely eddig békésen viselte magát, a felkelökhöz csatlakozott.

A felkelés terjedésével együtt mind nagyobb-nagyobb mérvet ölt Oroszország hadikészülöde.

Oroszországból az a legújabb hír, hogy ha 6 hét alatt a lázadás le nem lesz verve, az oroszhadserg okvetlenül mozgósittatni fog. Hogy miért? azt bölcsen elhallgatják. — De megértjük mi magyarázat nélkül!

A felsülés.

— Politikai vigjáték. —

Körösi Sándor ur, ki Debreczen város III. kerületét képviseli az országgyűlésen, s mellékesen a jogok nagy tanára is, tegnapelött felszólt, és rendkívül derült perczeket szerzett a háznak. Laptársaink mindnyájan guyolódva emlegetik a jogtudós ferüu első politikai bukfenezetét, mely különben kaczagtató fiaskóval végződött.

Körösi Sándor ur elkezdvén az ö beszédét, felkérte az ellenzéket, hogy csatlakozzék a belsezervekedés terén a kormánypárthoz. (Derültsg.) Mivel azt látja,

— A kegyelmd arany keresztjeért Deák uram! szöit ilyenkor a kapitány.

— S a kegyelmd leendő nejeért vitez kapitány uram! Felölt vissza Deák uram s kezét szoritották.

Valóban mi ezt nem értjük, mert idönkben meg nem foghatjuk, hogy az ember valakinek leányát oda adja egy érdemkeresztért,

IV.

Deák uram olyan barátságosan szorongatja az ifju Petó Ferencz jobbját:

— Kedves öcsém, szegény házámra részt legnagyobb megtiszteltetés a te jó indulatod. Rég tudom, hogy szeret az a kis hamis, s nekem nincs is semmi kifogásom, hanem...

Ez utolsó szavakat az ifju váró arczába nézve, oly sajátos hangnyomattal mondta, hogy ez mintha tün tilt volna önkénytelenül fölállott.

— Hanem, folytató az öreg, egyet kifeleedtél, vagy is tán máskép gondolsz. Nem gyanusitlak edes fiam, de hiszem, hogy szemedbe tüntek ezek a szép gulyák. e nagy telek... Ho he he! Hiszem ez mind szép, hanem — a másé. Igen öcsém, Mariska a te házadhoz semmitsem visz.

Az ifju fellángolt.

— Atyám! karom erős, eszem helyén van, dolgozom érte és boldog, végtelen boldog leszek, ha arczára munkám deríti a boldogság sugárát, a jóllétet én szerzem meg — szerelmem tárgyat keres, a kiért éljek és munkálkodjam.

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Egy elfeledett történet.

Történeti beszély
 Zombori Gedötöl.

4.)
 A királyné kiválóbb kedvencei közt ott szerepeltek a kath. egyház nagybefolyásu püspökei, közülök többen magyar főúri családok sarjadékai. A jó szívű s alattvalóit szerető fejedelem aszony eltűt környezetete elhallgatta a nemzet s főleg a protestánsok sérelmeit, az ország helyzetéről olyan képet adott, a mely nem felelt meg a valonak, s így a bántalmazott egyház szép reményeiből szomorú való lett.

Fájó hangot ad az emlékezet szivünkben, ha a Rezső, I. Lipót s III. Károly királyok alatt kiallott szenvedésekre gondolunk. Minő sötétek lehettek azon keblek, melyekben egymás ellen csak azért dult a legelkeserültebb ellenszenv és gyűlölet, mert az egyik nem ugy és nem ott imádtá istenét, mint és a hol a másik. Sötét és fásult lehetett a szív, hogy még a közös polgári és jog bántalmak s az alkotmányos küzdelmek sem tudták testvérekké tenni a nemzet fiát. Midőn több helyek panaszai Bécsből csak biztatást kaptak, a Tisza mentében hangot adtak a vallásos sérelmek. A növekedő elégtelenséget szította az, hogy Bács-, Csongrád-, Arad-, Csanádmegek, bár még az 1741-ki országgyűlésen kivették a katonai kormányzat alól: teljes megyei függetlenségüket még vissza nem kapták. Az elégtelenséget egyik szitója turi lakos Törő Mihály.

E férfi ismerjük már. Történetét egészítettük ki, Azon perczben, hogy a szép Basiliné megragadta a szivét s ö elhagyta a zárdát, a r. kath. egyház keze elől a hadászok soraiba s a ret. egyház kebelébe menekült. 1749-ben haza boesátották érdemkeresztel — mit a lauterbergi védsánczokban kapott, sebéért adtak neki. Törőnek ifjusága vad és zimankós volt s még inkább azzá lett, a midőn hazajöve tele után örült szenvedélyének bálványképet özvegyen talált. A nő észrevelte a vadszilaj férfi szerelmét. Bosszuvágyának ilyen kellett s szövetezett, megalkudott férje gyilkosának Bleiernek fejére, s fizetésül szerelmét igérete.

Lehet-e a szerelmet igérni? Oh nem, nem! De Törő, kinek lelken uj hitsorsosainak, a protestánsoknak nyomatása is sajgott, s kinek agyát — tán épen a zárdai élet — hóboros communistikus eszmékkel tömte meg, csak arra gondolt, hogy e nőt birni fogja s tervei és bosszuja kivitelére a forradalmat választotta. Bleiert elfogatni s a nő hatalmába adni — egy volt ezzel: megdönteni a fennálló kormányt, felosztani a nagy urak birtokait s magát tenni legalább az ország alsó részének fejedelmévé.

A szabadság és alkotmányküzdelmek alapja mindig nemes s az azért küzdök nagy része az ügyért önzetlenül lelkésül; de a tiszta elemek közé mindig vegyül érdek és hatalom vágy. Emlékezzetek az eseményekre, melyek a szépesi városoktól Világosig hömpölyögték.

A ki Törő Mihályt látta, annak az arez erős kinyomata, a merészen villogó szemek azt tolmácsolták, hogy ott az agy nagyot, vészest tervez, s az arez önelégült mosolya azt mondja:

hogy a kormány úgy rombol, hogy az egyik kezében ott van az építő eszköz és a kőműves kanál, szükségesnek tartja annak támogatását. Az Isten szerelmére kéri az ellenzék, hogy előbb erős és boldog Magyarországot segítsen csinálni. Ezt szóló mondja, ki harcolt az ország függetlenségéért, halála is ítéltetett és öt évig ült Josefstadban. (Éljenezés és derülttség.) Elfogadja mindenestől a költségvetést. (Helyeslés a jobban. Derülttség balról.)

A ház nem bírta kacagását viszatartani. Óriási habotázás tör ki minden oldalról.

S Körösy Sándor nagy jó uramnak a derülttség az volt, a mi a bikának a vörös posztó szokott lenni. Rohant behuny szemmel a boldonságok tömkelegébe.

A híres jogtudor el kezdett a monarchia másik feléről beszélni.

Elismerte ugyan, hogy jó volna, ha katonai büntörvényünk volna, — de hát a monarchia másik fele nem egyez abba soha sem, hogy a katonaság polgári hatóság elé idéztessék.

De kedvesek ezek a debreczeni jogtudósok! — írja a „Függetlenség”. Igazán szerencse, hogy kereken ki nem jelentette még azt is, hogy a magyar országgyűlésnek, mint főparlamentnek, az osztrák főparlament akarata nélkül még kezdeményezési joga sincs.

A komikus ur, mikor sületlen-keletlen beszédét elvégezte, nyomot nyelt, nyakát előre nyújtotta s körül tekintett a mellette s vele szemben levő mosolygó arcokon. Egyet csóttentett nyelvvel, s leült, oly elégedett arccal, mint Falstaff, kivesz zsebéből egy csomó papírt s azzal indult a padsorból kifele.

A gyorsírók székéig meg sem állt, ott azonban egész leereszkedőleg veregeti meg a vállát annak, a kit legelől ér, s ezt mondja:

— Ne fáradjon édes barátom a beszédem leírásával. Itt van már szóróliszóra.

Ott is volt, talán még a helyesléseket és közbeszólásokat is bejegyezte már tegnapi.

A gyorsíró asztal körül álló képviselők majd eldöttek neveltükben, mert a kit Körösy nagy jó uram meg akart az írás fáradságától kimélni, az nem volt gyorsíró, hanem... Tomcsányi képviselő.

Egy figyelemre méltó ügy.

Debreczen, febr. 11.

A sajtónak hivatása a társadalmi életben felmerülő minden oly figyelemre méltó mozgalmat, mely akár közgazdasági, akár kereskedelmi, vagy a tudomány, művészet stb. körében fölmerül, a nagyközönség előtt kellőleg ismertetni, tőle telhetőleg támogatni.

Ilyennek tekintjük ama nagy horderevű bíró mozgalmat, mely egyesek buzgó fáradozásai folytán a vadászterületek hasznathozóbb értékesítésével foglalkozik, s mely mozgalom legújabbán az Oszteriam Armin kir. erdőfelügyelő és Tóth Mor kir. ügyész által Debreczen város tanácsához beadott és valódi szakértelemmel kidolgozott emlékiratban nyert kifejezést.

Élénk színekkel van ecsetelve az emlékiratban, hogy a vad termelési mennyiség, rengeteg erdőségeinkben, pusztákban és termékeny határainkban immár nemhogy még kivitelre volna képesített, de most már nem képes fedezni a befogyasztási szükségletet sem.

És ez, fájdalom, igaz. Mert bár az újabbban e tekintetben alkotott törvényeink segíteni igyekeztek is a bajon, mégis a vadállomány az egész országban általában ijesztő módon fogyott s némely vidéken majdnem teljesen elenyészett.

E szomorú jelenségnek okait helyesen jelzi az emlékirat a következőkben, hogy: „a vadász területek többnyire kevés kivétellel csak rövid idejű évekre szoktak bérletre kiadatni;” hogy „jelenleg az apró vadkereskedés majdnem teljesen a hazaiak által monopolizáltak, kik a vadból nyeredő haszon reménye fejében minden személy válogatás nélkül előlegeznek pénzt a szegényebb sorsu koczapuskások részére, hogy csak kepeksek legyenek fegyverengedélyeiket kiváltani.”

Ha eltekintünk is a számtalan apróbb okoktól, magában véve e két fölhozott ok teljesen elegendő a helyzet illuztrálására és arra, hogy a gondolkodó fők megtalálják a czélszerű utat-módot,

melylyel a bajon segíteni okvetlen lehetséges.

A magunk részéről tehát csak dicséretreméltónak tartjuk az emlékirat beadóinak törekvését, mert mi is abban a véleményben vagyunk, hogy a termelésnek minden térer való fokozása, kiválólag és kizárólag a szabad versenytől feltételeztetik. Ezért a beadott emlékirat, mely az eddig gyakorolt monopoliomot megszüntetni indítványozza, minthogy annak csak káros következményei vannak de hasznos oldala nincs, — helyes. De figyelemreméltó más tekintetből is, nevezetesen:

a.) a vadászterületeknek parcelláinkint kiadása által alkalom nyílik, hogy kevésbé vagyonos polgártársaink is szerezhetnek maguknak egy-egy olosobb, kisebb területű vadászterepet, hol a kiállott terhes megélhetési gondok után és munka szüneteléskor a lelket és testet egyaránt felüdítő férfias sport élveziben mulathassák magukat.

b.) A területeknek parcelláinkint kiadása által a közjvedelem megnépszerűsödik.

c.) A vadtermelés fokozódni fog és ezáltal a vadhus olosó áron lesz beszerezhető.

d.) A társadalmi összetartás élénkebb lesz mert a különböző vadászterületi csoportok egymásközötti gyakori érintkezése s a vadásztagok összetartozandósága kifejleszti a barátságot.

e.) A fegyverrel való bánásmód általános gyakorlata kivánatos a hazai polgároknál; mert szükség esetén nemcsak phisikai bátorsága, de gyakorlati képessége is lesz hogy ház-tűzhelyét megvédhesse; példa reá Schweicz, melynek maroknyi népe annyira hatalmas ellenében ki tudta vívni szabadságát és függetlenségét. Pedig erre legfőbb tényező volt fainak fegyverforgatási ügyessége, lövésbi biztonsága.

f.) A vadászterületeknek parcelláinkint kiadása által megszűnnek az orrvadászok; megszűnnek, mert kisebb vadászterületeket könnyű lesz megőrizni tőlük. Ez pedig nagy erkölcsi és anyagi nyereség; — erkölcsi, mert a tiltott üzemektől elvonatnak; anyagi mert munkarejőket más térer igyekeznek érvényesíteni.

Ime, ezek azok, miket az igen fontos tárgyra nézve elmondani szükségesnek tartottunk; s részünkről annál egyéb óhajunk nincs, vajha Debreczen városa a benyújtott emlékiratot kellő figyelemre méltatná, s vajha Debreczen város közönségének azon része, melyet a tárgy közelebbről érdekel, saját érdekében is, minden irányban oda törekednék, hogy az emlékirat intenciói érvényére jutathassanak.

Akiről mindenki megfélekedzik.

Debreczen, febr. 11.

Egyik, — nem legdicséretreméltóbb sajtósága volt kezdettől fogva a magyar, hogy saját, arra érdemes fiait nem tudta megbecsülni.

Tudósok, művészek, kik itthon a nyomor kenyerén kellett hogy élődjenek: külföldre menve, idegen hazában ismerettek föl, és idegen emberek között — még ott is, hol a magyart csak a „barbár” elnevezésről ismerik, — szerezték dicsőséget a magyar nemzetnek.

Hivatkozhatnánk állításaink igazolásául nagyon számos ilyen hazánkfára; hivatkozhatnánk ellenben arra is, hogy azoknak, kik mégis tehetségük által kiválólag a nemzetnek kívántak szolgálni, s ennek határából ki nem mozdultak, itthon nyomorúságban kellett sinlődni és meghalni.

E soraink megírására egy, jelenleg városunkban időző férfi — bátran kiirhatjuk nevét, mert annak birtokosa nem szegény, de dicsőséget hozott széles Európában a magyar névre — Nagy Jakab: adott alkalmat.

Nagy Jakab tudvalevőleg tilinkó művész. Tősgyökere magyar származású ember. A zongorán kívül a hangszerek minden nemeiben mester, de a tilinkóban művész.

Sokan tán nem is tudják, mi az a tilinkó. Ez egy neme a furulyának, csak hogy ennél sokkal egyszerűbb. Maga Nagy Jakab mondta, hogy a szabadságharc után a börtönben töltött idejében bodzafából készítette az egyszerű hangszert — eszközök hiányában — roppant fáradsággal, melylyel aztán, midőn kiszabadult, bejárta nemcsak Magyarországot, hanem a mivelt külföldet is, s mindentitt a legnagyobb elismerésben részesült, nem csak, de elragadó játéka által fejedelmek és

urakodók siettek a művész előtt tetszésüket kijelenteni.

Nagy Jakab tilinkó-művésznek van azonban még egy másik föjellemvonása, s épen ez az, amiben ő a többi hazai művészeinktől különbözik. És ez az, hogy élete folyamán országunk egyes városai-ban anyszor rendezett jótékony czélú tilinkó hangversenyeket, hogy ezen hangversenyekből befolyó összegek ma már ha együtt volnának, óriási vagyont képeznének. S az, aki ily nagy mérvben áldozott a jótékony cselekedetért; az, aki az inségre jutottak nyomorán, ahol csak lehetett, enyhíteni igyekezett: az maga a legnagyobb inségre, régi jó embereitől elhagyatottan, nyomorog, s mégcsak arra sem képes, hogy immár a legmagasabb fokra emelkedett művészete által Magyarországon mindannapi élelmét megkereshesse. Nem azért mintha előrehaladt kora miatt erre képes nem volna, hanem mert népünkben nincs meg e művészet iránti igazi érzék, s így azt jutalmazni nem tudja, nem akarja. Idézzünk élete történetéből egy példát:

1859-ben épen M.-Szigeten működött, amidőn ott egy rendkívüli tűz dühöngött, mely a templomot is elhamvasztotta és számos embert juttatott koldusbotra. — Harmadnap mulva sietett Nagy Jakab a tűzkárosultak javára hangversenyt rendezni; mely hangverseny 1300 frtot juttatott a nyomorban sinlődők számára.

És most? — Csak néhány héttel ezelőtt Nagy J. immár a maga nyomora enyhítésére M. Szigeten hangversenyt akarván rendezni: e czélra a tisztelt szigetiek sem a megyeház, sem a kaszinó nagytermét átengedni nem akarták...

Hasonlóképen járt ezután még több városban is, hol sem a városi, sem a megyei hatóság, sem pedig az erkölcsi testületek rendelkezése alatt álló helyiségek, részére át nem bocsátattak. Utálva volt tehát arra, hogy vendéglősöktől drága pénzen béreljen helyiséget; ez aztán a jövedelmet fel is emészttette.

Ily viszontagságok után jutott Debreczenbe. S itt az ember, aki egykor fényes palotákban is a legkedveltebbek egyike volt, egy igen szerény szobácskában a legnagyobb nélkülülések között, megrongált egészségben tölti idejét, de mert élnie csak kell, s mestersége csak művészete: ezzel kívánja továbbra is fenntartani magát.

Lapunk utján értesítette a közönséget, hogy zongorán kívül a hangszer minden nemében, de főleg tilinkóban tanórát óhajt adni. Lesz-e ennek sikere vagy nem, nem tudjuk, de szívünk mélyéből kívánjuk, hogy az érdemekben megöszült férfit a nemes tettekről ismeretes Debreczen város közönsége ne hagyja nyomorban elveszni.

—d.

Irodalmi és művészeti hírek.

Kossuth iratainak harmadik kötete, mint a Függetlenség értesül, márcziusban okvetlenül elhagyja a sajtót. E kötet 40 ívet fog tartalmazni. Kossuth e kötetben oly történelmi korszakot s oly politikai eseményeket dolgoz fel, a melyek Magyarország történelmi sorsának egyik nevezetes részét világítják meg.

Dunántul czim alatt a vas megyei függetlenségi párt febr. 6-ától fogva hetekint kétszer (vasárnap és csütörtökön) megjelenő politikai és társadalmi lapot ad ki. Az új lap felelős szerkesztője Latky Károly a „Függetlenség” eddigi dolgozó-társa lesz. A lap előfizetési ára egész évre 8 frt.

Törvényszéki csarnok.

Szalay Imre országgyűlési képviselő ellen sajtóper indítottak, mert az ügyesség „izgatást” látott tavaly, a választások alatt kiadott „Szózat” czimű röpiratában. A budapesti esküdtzék tegnapi Szalait 9 szóval 3 elemben felmenté.

A boldond. Budapest a rendőséghez egy Simó nevű ember állított be, s azt mondá, hogy nem Hoszter, hanem ő a várpalotai rablógylkos. — Félboldond lehet szegény, mert a vizsgálat nem tud ellene kiáltani semmit, s ő maga is bevallá, hogy csak azért jelentkezett, hogy az újságok írjanak róla.

Giteau előtt kihirdették már, hogy június 30-án déli 12 órakor kötél által fog kivégeztetni. Az elítélt közönyösen fogadta a bíró szavait.

* **Figyelő hadtest.** Biztos forrásból értesülünk, hogy Oroszország csapatmozgalmával szemben Ausztria-Magyarország Galicziában és a határszéleken a legközelebbi napokban egy nagy figyelő hadtestet állít fel. — Öt uhlánus ezred már megkapta a mozgósítási parancsot, ezt követőleg igen sok ezred fogja még ez irányban a parancsot venni.

* **Pártunknak mához egy hétre** a „Koroná” ban tartandó táncvizsgálma iránt oly roppant nagy az érdeklődés, hogy a meghívókat már másodizben kellett nyomtatni. A rendezőség azon t. családokat, kik meghívókat még nem kaptak, pár nappal szives tülelemre kéri.

* **Kossuth Lajos** nyolczvanadik évébe lépett, és ennek deczára mennyire megőrizte lelke ruganyosságát, mutatja az a levél, melyet közlelt Helfy Ignác az orsz. képviselőhöz intézett. A hosszú levél egyik lapján így ír Kossuth: „Soha nem hittem volna, hogy a folytonos nyavalygás, mikor az ember nem épen beteg, de magát soha egy percig sem érzi jól, oly átkozottan zsibbasztólag hathasson az agy funkcióira s a munkaképességre. Igaz, hogy eddig még egész életemen át soha sem voltam 80 esztendőse. Ez egészen új szituáció. Nehéz bele szokni.” — Nem oly nehéz, nem oly sötét az öregség sem, ha ilyen kedély könnyíti, ha ilyen szellem világosítja meg!

* **A nyári szinkörre a tervezet** is beadott a városi tanácshoz. Az építető konzorcium élén Vincze Lajos áll, kinek szakértelme teljes biztosíték a sikeres kivitelre nézve. Nem kételkedünk, hogy illető helyen kedvező elintézés nyer ez ügy, s már a nyáron diszes szinkör teszi még díszesebbé szép népkertünket.

* **A növénylet által folyó hó 3-án** tartott táncvizsgálommal összekötött közvacsorára sok adomány folyt be. Étel nemek is igen sokan adományoztak, de ezeknek hozzánk beküldött névsorát terünk nagyon szűk volta miatt — sajnálatunkra — csak hétfőn közölhetjük.

* **Tisztújító közgyűlést,** s ez alkalomból ismerkedési estélyt tartanak holnap az iparos ifjusági egylet tagjai.

* **Az „István”** gözmalom a tűzoltói őrtanyával villanyos tűzjelzővel fog összekötetni.

* **A jutalmak kiosztása** azok részére, akik kinttette lettek a kiállítás alkalmával, holnapoz egy hétre fog megtörténni, és pedig d. u. 3 órakor a városi nagytermében.

* **A miniszter meghagyta** a hatóságok, hogy a városunkban létező kézzialogra kölesönző üzletek forgalmáról évnegyedenként, valamint a megtartott árverésekről rovatos kimutatás terjesszon fel.

* **Tüzeset.** Csütörtökön este 8 óra tájban a boldogfalvai kert hátulján egy pajta leégett. A tűz kívül esvén a városra, a tűzoltóegylet nem is vonult ki.

* **Csepreghy Ferencné** urnó ó nagyságának azon szivességeért, hogy múlt kedden tartott jutalomjátékora boldogult férjének kinttő bohózatát „Pereszt” minden díj nélkül átengedni kegyeskedett: szívből jövő hálás köszönetemet nyilvánítom. — Eöry Gusztáv, a debreczeni színház tagja.

* **Nyárara.** A szinidény végezte után Sidoli lovartársulata mintegy 150 személylyel s ugyanannyi lóval ideérkezik. A czirkusz a czeglédutezán építették fel, teljesen ujonnan, nagy nézőtérrel. Az előadások június elsején kezdődnek és szeptember végéig tartanak.

* **Drágábbak** lesznek a szivarok a mennyiben — mint egy bécsi lap írja — az osztrák kormány (több mint bizonyos hogy utána a magyar kormány is) ezentul a 100 darab szivar egyszerre vásárlásánál eddig fennállott némi árleendést meg fogja szüntetni.

* **Gyilkosság.** Mihályfalva mellett a 10. sz. őrház bakterét, Vajó Sándort és nejét ma hajnalban ismeretlen tettesek meggyilkolták.

* **A debreczeni tiszviselők** önszegélyző egyesülete mint szövetséget első üzetéről való elszámolás végett 1882. évi február 26-án délután 3 órakor a városi háza nagytermében tartja 2-ik rendes köz-

gyűlését, s meztetése jogát csak ki tagsági mellett szá legalább k gyelő bizon dások az megtekint gátóság és 2. Az 1882. tése, 3. a igazgatóság tása, 5. 3 egy póttag gyalása. indítványo gyűlés elő irásban be * G hó 12-én zenede eg minifogy hogy a n nedében ne de igaz * vasut gy szó. Egyi szől az ut gálni, hog azt írják 7 óra ala vonat! * M iparos ked győ kedd kint egy * A lyével mo tekéni elj tanya elő van szűt a szobába melyet a ör állomá kertülete, van felsz a toronyt telefonon — Harag zőnkint fo hagyni v egyébre n a tűznél * N rosunkban értesítet furulya z zongorán ben is. A t. közöns Smidt S. * V a mult h vége, m a járásbi ugy esett heje hujáz lun, két bosszúból a vigadó nyulsiréte három eg két merén dítatván, alá kerül * A Utazásaró Vodianer 7 fit lesz * Moszkváb utolsó éve hogy az o megváltoz esenek má a szibéri 4 fok mel mely sok sondort, há sondó bajt * H egylet hája a hály ur nem e helyett Simon vendőz jelvé hibás költés

UJDONSÁGOK.

* Figyelő hadtest. Biztos forrásból értesülünk, hogy Oroszország sárga csapatmozgalmával szemben Ausztria-Magyarország Galicziában és a határszéleken a legközelebbi napokban egy nagy győzelmi hadtestet állít fel...

* Pártunknak mához egy hétre Koronában tartandó táncvizsgálma t oly roppant nagy az érdeklődés, hogy a meghívókat már másodízben kénytelenek voltak eldobni...

* Kossuth Lajos nyolcvanadik születésnapjának emlékére a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* A nyári szinkörre a tervezet átadott a városi tanácsnak. Az építkezési munkálatok elvégzésére a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* A miniszter meghagyta a határozatot, hogy a városunkban létező kéreggyűlések feloszlatása érdekében a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* Tüzeset. Csütörtökön este 8 óra körül a boidogfalvai kert hátluján egy tüzeset történt. A tűz kivül esvén a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* Csepreghy Ferencné urnó ünnepének alkalmából a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* Nyárára. A szinidény végezte a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* Dragábbak lesznek a szivarok. A városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

* A debreczeni tisztviselők önkormányzata mint szövetséget első alkalommal választotta meg 1882. évi június 26-án délután 3 órakor a városi tanács elhatározta, hogy a következő évben a városi tanács elhatározta...

gyűlését, melyre a t. cz. tagok azon figyelemmel hívatnak meg, hogy szavazati jogát csak azon rendes tag gyakorolhatja, ki tagsági könyvecskéjének felmutatása mellett szavazati jegyét a közgyűlés előtt legalább két nappal átvette...

* Gyűlés. Vasárnap, folyó február hó 12-én délután öt órakor, a debreczeni zenei egyesület választmányi gyűlést tart; minél fogva kéretnek a meghívott tagok: hogy a mondott napon és időben, a zenei egyesületben megjelenni sziveskedjenek...

* „Gyors” vasut. A szamosvölgyi vasut gyorsaságáról többször volt már szó. Egy ízben említettük már, hogy öszi szél az utasoknak kellett utközben taszigálni, hogy megindulhasson...

* Még egy bált fog rendezni az iparos ifjusági egyesület febr. 21-én, húsbabó kedden. — Belépti díj személyenként egy frt.

* A tüzelő és telefon segélyével most már másképp fognak tűzeseteknél eljárni, mint eddig. A tüzelő lak-tanya előtti éjjel nappal való örködés bevan szüntetve; e helyett a vizgázó bent a szobában fogja kötelességét teljesíteni...

* Nagy Jakab tükör művész városunkban időzik, s lapunk úján kívánja értesíteni a t. közönséget, hogy tükör és furulya zenében órákat ad, valamint a zongorán kívül mindennemű más hangszerben is...

* Vörös lakodalom. Püspökiben a múlt hó elején egy lakodalom ment végbe, melynek utóéteká most folyik le a járásbírószáze előtt. — A dolog úgy esett meg, hogy midőn a násznép nagy heje hűzésével mellett vonult végig a falun, két ember még eddig nem tudott bosszúból-e vagy ostobaságból, közé lött a vizgázó tümegnek...

* A Trónörökös Könyvét Keleti Utazásáról lefordították magyar nyelvre. Vodiáner fővárosi kiadó adja. A mű ára 7 frt lesz.

* Az oroszországi éghajlat. Moszkvából írják január 28-ikáról: Az utolsó évek tapasztalataiból elmondható, hogy az oroszországi éghajlat megváltozott és sokkal enyhébbé vált. Nincsenek már a strúti hóval borított hegyek, a szibériai hóviharak...

* Hírből. Küldött be kossuth az iparos ifjusági egyesület alkalmából felhívások névsora. — Szabó Mihály ur nem egy, hanem 2 frt-ot adott. Simonffy Sámuel név helyett Simonffy Imre értenőd. Závilla-növérnek pedig kiküldött két levélkeket készítették, nem lettek felmutatva. — A hibás kérést ezenem helyrehozajuk.

Legujabb.

Hírek a harctéről. (Érkezett d. u. fél 5-kor.) 400 felkelő megállította a Zimje melletti fensikot. Több községnél nagyszámu felkelők mutatkoznak.

Tegnap reggel csapatunk megállították Ledeniczt. A Josene mellett egy katonai őrzőjárat megütközött a felkelőkkel. Rasgradba több muszka ka-

leveté egyszerre csak — holtan a karszékbe rogy.

S z i n h á z .

(T. L.) Csütörtökön, febr. 9-ikén adott: Dyane de Lys, szinmű 5 felv. Irta ifj. Dumas Sándor, Itt először.

Noha ifj. Dámasnak nek, mint írónak, jellemző sajátága szinműveiben, a valószínűtlenségek, bizarr jellemek, éles ellentétek, zavaros eszmék, ellentmondások, s egymást czafoló nézetek szembeállításai, de hogy e kiáltó hiányok úgy és oly mértékben legyenek összehalmazva mint e szinműben azt még eddig egy darabjában sem tapasztaltuk.

Egyetlen alakja sincs, mely kifogásolható nem lehetne; tendenciája pedig, a mellett, hogy semmi morális tanulságot nem nyújt, teljesen érthetetlen is.

Szemeszedett individualitások mozgatók a cselekvény (ha ugyan az 5 felvonásra nyújtott élénk dialógok halmazai cselekvénynek volna nevezhető), rugóit, melynek végén csupán azon következtetésre juthatunk: hogy vagy nagyon helyes az a törvény, mely a esábitó ellenében jogot ad férjnek lelőni a esábitót, vagy nagyon igazságtalan.

A szereplők az egyszerű konverzáció határai közt mozogtak, alakítani valójuk különben alig is volt.

Dancz Ninának, ha az első felvonás első jelenetében instrukcióban adva nincs is, még akkor is meg kellene gyújtania a gyertyát, mert a szobában a szerep szerint teljes sötétség uralkodik, s nem érthető, hogyan ismer rá a tárgyakra idegen helyen s hogyan képes — pláne — levelet is olvasni.

Kisné (De Launay) még mindig nem eléggé élénk társalgási szerepekben. Teatartása, különösen a főtartása megre, arca hideg s kifejezéstelen. A szavakat erősen hangsúlyozza, e miatt beszéde nem oly gyors minőnek az élénk eszevegésnek kellene lennie. Általában a konverzáció nem erős oldala.

P s z s z t !

— Párisi rendőri titok. —

A főnök ur kényelmesen végig nyugtatókódva karszékében, finom szivarjának illatos füstje mellett igen érdekes közleményekbe látszik elmerülni, midőn egy szolgáló belép.

— Nos? — kérdi a főnök bosszusan. — Egy mélyen elfatározott hölgy kéri a főnök urat, sziveskedjék bejönni kocsijába, mert óhajtaná néhány szót tanak nélkül szólni.

— Mondja, hogy nincs időm. — A szolgáló elment, de rövid idő múlva ösbevegyült férfi lép be elegans öltözkében. — A gyakorlott szem rögtön fölismertette benne azon fél barát fél komornyikok egyikét, kik a magasabb családok házi történetében oly fontos szerepet játszanak.

— Asszonyom ismétli előbbi kérélmét főnök ur, szól az öreg cseléd. — Sajnálom, de sürgős...

— Uram gondolja meg, egy család hire, egy házaselet boldogsága függ öntől. — Ki azon hölgy? — Ez titok uram. — Titok! de végre is meg kell vallani nevét.

— Nem fogja tenni még önnel szemben sem, siessen az égre, gondolja meg. — Vezesse fel tehát urnőjét a szomszéd terebe, ott egyedül leszünk, arra szavamat adom, siessen, oda megyek és várok tíz percig, végé a főnök, mialatt pillantása firkészőleg; végig siklott az öreg, — hm, gondolá, ismerem e fajt; ez a szolgáló magas rangra enged következtetnem.

Néhány perc múlva a kijelölt szobába egy választékosan, egyszerű és ép ezért végtelen elegantiájú öltözött nő lépett, arzat sűrű fátyol fődé, de járása, tartása hibátlan finomságu volt.

— Kegyed hivatott asszonyom? — Ah igen, hallgasson meg kérem. — Mint látom sürgős... — Nagyon, végtelen. — Képzelmeg egy rokonom, unokatestvérem van, ki megszokott látogatni, ma is eljött és együtt vacsoráltunk, a hőség nagy volt, s így nem ellenzhetém, hogy mint különben is rokonom...

— Mint unokatestvére... — Igen, hogy mint ilyen, nyakra valójtát le ne oldja, sőt mellényét is fel ne gombolja, de ah! képzelmeg uram, midőn a rekkenő meleg folytán kabátját is

leveté egyszerre csak — holtan a karszékbe rogy.

— Holtan? — Igen. Szolgámat becsengetvén, öntöttük, hiába! ő meghalt. — Képzelmeg állapomat. — Férjem épen nem volt hont, mert esténként a klubban van, s csak éjjel után egy vagy két órakor tér haza, ha tehát ő egy ide... egy rokonomat bár, holtan nalam találja, ez kutatásokra, kellemetlen szóbeszédre adna alkalmat és... szóval sietünk szolgámal felöltöztetni, cipőjét felhuzni...

— Cipőjét is lehuza...? — A nő annyira el volt foglalva tárgyával, hogy e megjegyzést észre sem vette, hanem lázas gyorsasággal folytatá: De most mit tegyünk uram, férjem haza térhet egy fél vagy egy óra múlva, hogy vitessük őt ki a házból? istenem ez malheur ugy e uram malheur? Elhatároztam tehát, — hogy önhöz fordulok. — Ön segíthet!

A főnök mélyen firkésző tekintetet vetett a rejtélyes fátyol alá, s midőn a felindult hölgy faradtan a karszékbe dőlt, a fekete fátyol egy percre félre lebbent és ez ép elég volt az ügyes főnöknek. Mély tisztelettel meghajolt: „Asszonyom nyugodt lehet.”

— Köszönöm. — A főnök csengetett, s két belépő ügynöknek valamit sugott fülébe.

Röggel felé a rendőrség következő tudósítás kapott egy bérkocsistól: „Ma éjjel, két részeg ember, kik egy harmadik majdnem félholt és holtrészeget tárogattak jobbra-bajra, hogy el ne dőljön, rám kiáltott, hogy vigyem társukat lakására a St. Honoré utcába. — Készséggel engedtem, az ittaest lefekteték kocsimba, de ki írja le bámulatomat, midőn a kijelölt házhoz érve, s a házmesterrel azon urat kisegíteni akarjuk a kocsiból észrevesszük, hogy utközben meghalt és sem nem mozdul, sem lélekzetet nem vesz.”

Azonnal vizsgálat indított, s az orvosok konstatálták a tény, hogy utközben guttússal kimúlt.

A két részeges társ pedig meglepőleg hasonlított a két rendőr ügynökhöz. — Az ügyes rendőrfőnök pedig másnap egy ezreket érő gyémánt gyűrűt kapott ismeretlen kéztől, s a gyűrűn belől apró betűkkel csak e szó állott bevésve „Pszsztt!”

A z i d ő j á r á s .

Hazánkban: Többnyire északi és nyugotias mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet délnyugaton kisebb, északkeletre kisebb, délnyugaton nagyobb lett; a légnomás keveset változott. Az időn a keleti kisebb részben változó felhőzetű; a többi nagyobb részben derült. Kéves hó Sepsi Szt. Györgyön volt.

Kiállítás a jövő időre. Hazánkban: helyi kivételekkel északkeleten általában derült, fagyos időt várhatni továbbra is.

K ö z g a z d a s á g .

131. m é n .

Jeleztem már előbb a lapok hasábjain, hogy a fedező ménék a debreczeni m. k. mentelep udvarán a különböző fedeztetési állomásokra, a folyó év február 12-ikén, tehát a legközelebbi reánk jövő vasárnap reggeli 8 órakor, a m. kir. minisztérium egy biztos, a megyei és városi tisztviselők és jó tenyész bizottmányok jelenlétében fognak kiosztatni. Most pedig tisztelettel kérem gazda társaimat, hogy azon men-kiosztásnál, melynél 131 db szep mént egyenként elővezetve megtekinthetnek, minél tömegesebben jelenjen sziveskedjenek. Kossoruz Lajos Debreczen sz. kir. város lötenyész bizottmányi elnöke.

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.

Febr. 9. Az üzlet változatlan. M. öreg neh. 59—59.50, fiatal nehéz 60.—61.—, közép 59—60.—, szedett nehéz 58.50—59.50, közép 57.50—58.50, könnyű 57.50—58.50, román. bakonyi közép 56.50—57.50 átmeneti, könnyű 55—56 átmeneti, ered. neh. 53.—54— átmeneti, könnyű 53—54 átmeneti, szerbiai neh. 58.50—59 átmeneti, közép 58—58.50 átmeneti, könnyű 56—58 átmeneti.

Az árak páronként 45 kiló és 4% levonással kilogrammonként értendők. Romániai és szerb sertésekénél, melyek mint átmenetiek adtak el, a vevőnek páron-

kint 4 frt aranyban vám fejében térítetik meg.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint az eddig bádogos utcai gr. Degenfeld házban levő vegyes üzletemet főpiacz Vecsey Imre ur házába (Huszár Károly mellé) tettem át.

tisztelettel

Fried Jakab.

Apró hirdetések.

Német ajku lányok közvetlen a Szepességéről megrendelhetők intézetünkben, mégpedig kisebbek gyermekek melle 2—3 frt, nagyobbak a szobaleányi teendőkre 4—5 frt havi fizet. mellett.

Felkéretnek mindazon ház és földtulajdonosok kiknek házuk vagy földjük eladó volna, hogy azokat intézetünkben előjegyeztesse — sziveskedjenek.

Egy bolti szerelvény eladó.

4 db iparbank részvény eladó.

Egy használható zongora megvételre kerestetik.

Egy nyolc évfolyamos szövőgyárba 14—16 éves leánykák felvételnek.

A debreczeni iparkiallitáson kiuntetett versenypésséget nyert, kovacsolt vasból acél részekkel felszerelt 4 barázdájú ekék, — továbbá 2 és 1 barázdájú ugyszinte öntött fejtű ekék, talpikák, hengerek, vasborúak, valamint mindenféle gazdasági eszközök kaphatók Ujváry György kovacsmesternél Debreczenben, kismester utca 1134. sz. a.

Egy új hitelesített lábasjóság mászó százados mérleg (Viehwaage) 20 métermása erejű — jutányos áron eladó.

Kereskedő segédek alkalmazást nyernek.

Iparos taulók elhelyeztetnek.

A piacon fű boltheiység árszanyokkal együtt kiadó.

6 hold majorsági föld eladó.

Egy vidéki vendéglőbe vendéglő 400 frt c. utóval kerestetik.

Egy utazó ügynök 1200 ft fizetésre 500 ft cautionnal felvétetik.

Egy cinos gazdaszony alkalmazást keres.

Franzia nevelőnök és bonnok megrendelhetők.

Egy 3 éves veres szőrű visla eladó.

Egy kocsma vagy boltheiység 3 szoba és konyhával együtt kiadó.

Egy ház, a melynek 800 frt évi jövedelme van, eladó.

11 nyilas tanyaföld épületekkel együtt eladó.

Ilyenmü apró hirdetések 25—50 krért, nagyobbak pedig aránylag a legolcsóbb díjak mellett felvétetnek TURAY FARKAS közvetítő és tudakozó intézetében. Miklós éteza sarkán a megyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nembeli jó bizonyítványokkal ellátott cselédek megrendelhetők.

MATTONI-FÉLE GISSHÜBLER legistább égvényes SAVANYU-KÚT legjobb Asztali-és üdítő ital, kitűnő hatásnak bizonyult köhögésknél, göge bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál. ÉDECSEK az emésztés elősegítésére. Mattoni Henrik, Karlsruhban Csohország.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam			
		penz	áru			penz	áru			penz	áru		
Államadósságok.													
	M. vasuti kölcsön 5%	130.—	130.50	200	Alföld-fümei vasut	167.—	169.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.50	101.75		
	Magy. gömöri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasut	—	—	5%	" Kisbirtokos. föld.-int.	101.50	102.—		
	M. kel. vas. államköt.	89.—	90.—	200	Északkeleti vasut	161.—	163.—	7%	" " " "	—	—		
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	108.—	109.—	200	Erdélyi vasut	162.—	164.—	6%	" " " "	—	—		
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	119.—	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasut	—	—		Elsőbbségek.				
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	117.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	143.—	144.—		200	5%	Alföld-fümei vasut	—	—
	Tiszai és szegedi köles.	111.75	112.25	200	Magyar-galicziai vasut.	—	—		200	5%	" " " "	—	—
	1871. magyar államkötvény	—	—	200	Magyar nyugoti vasut	167.—	169.—		200	5%	Battaszék-dombv. zék, v.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Oszt. államvasut	310.—	312.—		300	5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-barcsi vasut	—	—		100	5%	Eszakkéleti " " " "	—	—
	Földteherment. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Oszt. dunagőzhajózási társ.	—	—		200	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	Földteherm. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Budai hegy-pálya	—	—		500	5%	I. erdélyi vasut	—	—
	" kötv. temei	99.—	100.—	200	Pesti közuti vasp.	445.—	447.—		200	5%	Kassa-oderb v. (ezüst)	—	—
	" kötv. 1867. zár.	98.50	99.50						100	6%	B.-pesti lánchíd	103.50	104.—
	" kötv. horvátországi	—	—						100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	96.—	97.—
	" kötv. erdélyi	98.50	99.—										
	M. orsz. jel. urb. váltás. kötv.	—	—	100									
	Szállódezmá váltás. kötv.	98.50	99.—	1000									
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	200									
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	101.50	102.—	150									
Bankrészevények.													
a) Bankok.													
200	Altalános magy. mun. hitelint.	—	—	105	Alagut	—	—						
200	Angol-osztrák bank	—	—	150	"Franklin" társulat	138.—	142.—						
100	Kisbirtok. földhitelintézete	126.—	126.50	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	685.—	690.—						
80	M. általán. földh.-részv.-társ.	—	—	200	Gschwind-féle szeszgyár	380.—	390.—						
100	M. ált. hitelbank	308.—	309.—	200	Gyapjamosó bizom. l. m.	240.—	242.—						
140	Magyar jelz. hitelbank	—	—	210	Kereskedelmi épület	528.—	—						
140	Magy. leszámítoló és pénzv. b.	107.50	108.—	200	Könyvnyomda "Athenaeum"	600.—	650.—						
160	Oszt. magy. bank	315.—	315.50	200	"Pesti	825.—	850.—						
160	Oszt. magy. bank	825.—	830.—	100	Köszénb. és Téglagy. Drasche	153.—	154.—						
600	Pesti magy. keresked. bank.	—	—	100	Salgó-tarjáni kőszénbánya	116.—	117.—						
				200	" " vasfinomító	149.25	149.73						
				500	Schlick-féle vasöntőde	239.—	240.—						
				200	Serfőződe első magyar	550.—	560.—						
				200	Sertészhaló	342.—	345.—						
				200	Sóskúti kőbánya	—	—						
				200	Spodium- és Csontliszt-gyár	300.—	—						
				200	Tégla-és mészégető nyilaki	110.—	112.—						
				160	Gőztéglagyar kőbányái	276.—	277.—						
b) Biztosító-társaságok.													
500	Első m. ált. b. tars.	4000.—	4050.—	200	Sóskúti kőbánya	—	—						
300	Pannonia viszontbiztos. társ.	1240.—	1250.—	200	Spodium- és Csontliszt-gyár	300.—	—						
300	Unio viszontbizt. intézet.	—	—	200	Tégla-és mészégető nyilaki	110.—	112.—						
				160	Gőztéglagyar kőbányái	276.—	277.—						
c) Gőzmalmok.													
500	Concordia malom	410.—	415.—										
500	Első budapesti malom	1040.—	1060.—										
200	Erzsébet malom atr. jog. nélk.	105.—	155.—										
500	Henger malom	475.—	485.—										
160	Luiza malom	190.—	192.—										
200	Molnárak és sütők malma	310.—	312.—										
1000	Pannonia malom	840.—	860.—										
300	Victoria malom	350.—	358.—										
d) Közlekedési vállalatok.													
e) Takarékpénztárak.													
f) Különböző vállalatok.													
Záloglevelek.													
	5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	100.50	101.—										
	5 % " " " "	100.—	100.50										
	4 1/2 % " " " "	93.75	94.5										
	5 % " " " ar. v. ez.	117.50	118.—										
	5 1/2 % " " " jelzálogbank	—	—										
	6 % " " " ált. földh.-r.-társ.	—	—										
	5 1/2 % " " " " " "	100.50	101.—										
Magánsorsjegyek.													
	Oszt. hitelintézet	175.—	177.—										
	Budavárosi sorsjegy	40.—	42.—										
	Keglevich "	17.50	18.—										
	Pálffy "	35.—	36.—										
Pénznemek.													
	Cs. kir. arany (vert)	5.62	5.64										
	Oszt. magyar 8 frtos arany	9.55	9.56										
	20 frank-arany	9.55	9.56										
	Német birod. bankj. 100 márk.	58.60	58.70										
Váltók árfolyama (3 óra)													
	Német bankp. 100 ném. bir. m.	58.65	58.80										
	Amsterdam. 100 holl. frtért.	98.75	99.—										
	Páris. 100 frankért.	47.75	47.85										
	Svájci pénzp. 100 frankért.	47.60	47.70										
	London. 10 font sterl.	120.20	120.50										
Felszámolási árfolyamok.													
	Magy. aranyjárdék	117.50	—										
	Magy. általános hitelbank	361.—	—										
	Magy. pénzv.- és leszám. b.	164.—	—										
	Oszt. hitelbank	368.—	—										
	Angol-osztrák bank	—	—										
	Tiszai és szegedi kölcsön	116.—	—										

H I R D E T E S E K

Gyógy-jelentés

A Hoff János-féle egyedül valódi maláta-egészségi sör, maláta-egészségi chokoládé és melleszörzék felett, köhögés, mellnehézség, testgyengeség és vérértékesítés.

A os. kir. udvari szájiló **Hoff János** urnak, tenécsos, tulajdonosa a koronás arany érdemkrisztinák, lovag, felfalálója és egyedül gyártója a Hoff-féle maláta kivonatoknak, udvari szájilójára a legtöbb európai hercegeknek, Bács, Grabenhof, Biunerirasse 2. Irca és Gyári-aktár I. Grabenhof Biunerirasse 8.

Nyolcz évig szenvedtem nehéz lélegzésben, köhögés és vértolulásokban éjjel-nappal, gyenge erőm miatt minden reményt az élethez feladtam. Orvosi tanács folytán a Hoff-féle maláta-készítményeket használtam és örömmel konstatalem, hogy most teljesen egészséges vagyok, és ismerőseim, kik most látnak, csodáznak tekintik felgyógyulásom. Hasonló betegek miatt óhajtom nyilvánosságra hozatalát.

A köhögés, hányás és folytonos vértolulás a főben, kintott éjjel-nappal. Annnyira elgyengültem, hogy már járnám sem voltam képes, a phlegma pedig csak negyvenhét óráig tartott, az életiő lemondtam. Egy jó órában azon tanácsot adták, hogy a Hoff-féle maláta készítményeket gyógyszerül használjam, és pedig a maláta-egészségi sör, maláta-egészségi chokoládé és a melleszörzék. A kúra megkezdésével azonnal megszűnt a vértolulás, az tnygy megjött, a köhögés pedig alig volt észrevehető, mindennemű ételket élveztem, és az alvás egészséges és csendes. Egészségem ily gyors visszatérését sokan csodának tartják. De miután tény, nem mulasztatom el ezen szer felfalálójának Hoff János urnak legnehezebb köszönetemet nyilvánítani, és a maláta-készítményt minden szenvedőnek ajánlani. Kérek 50 üveg n-aláta-egészségi sört, 10 font chokoládét, 10 csomag maláta-cukorkát.

Gyrafas János, honvéd-főhadnagy.

Hivatalos gyógy-jelentés,

a gráfiai katonai kórházból. A november 10-ki meghagyás folytán ismét kérek az imént nevezett kórháznak az ön maláta-egészségi sörétől küldeni, miután az számos betegünkél kitűnő hatással van.

Dr. Robicek, főorvos.

ÓVÁS. A maláta készítmények czimlapján a Hoff János felfaláló mellképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik, mint hamisítás vizsgáltsantastandó.

Debreczenben kapható: Eickl József Zelmcs, Csanak József és Varga Lajos kereskedésénél, Nagy-Károly; Ujházi István. Magyvárad: Jánky Antal, Nyíregyháza: Kovanyi Imre gyógyszerész. (34.)

Hektograph,

szabadalmazott többszöröző készítmék. Javított kitűnő többszöröző-massa, ugyanint fekete többszöröző-tinta legjobban ajánlatuk.

A Hektograph által készült lenyomatok, a postahivataloknál mérsékelt díj mellett továbbítanak, épen ugyanint egyéb nyomtatványok.

Levél-, irományok és faktura-rendező. E rendező fából készült és sokkal szélszerűbb, mint egy alphabet szerű levélszekrény. Ara darabonként 3 frttól fejlebb. — Képes árjegyzékek és hektograph-lenyomatok ingyen és bérmentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. Babenbergerstrasse 9.

Raktár Debreczenben: PONGRÁZ GÉZA papirkereskedésében. (428.)

Gyengeségi állapotokat,

altestbajokat, ugyanint idegromlást, egyszerű, már 20 év óta igazolt gyógymód szerint gyökeresen, biztos és tirtós sikerűli jóállás mellett, gyógyít Dr Ernst L. különleges orvos Budapesten, sasutoza 24 sz. Bővebb értesítések levélbeli kérdésekre nyerhetők. (480)